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Вступ.
Нові стандарти вищої медичної освіти значну 

частку освітніх програм відводять аудиторній і, осо-
бливо, самостійній позааудиторній роботі здобувачів 
освіти  яка є, як відомо, однією з основних характе-
ристик проблемно-орієнтованого типу навчання. 
Основними завданнями самостійної роботи на кафе-
дрі біології є: закріплення, поглиблення, розширен-
ня і систематизація знань, отриманих на аудиторних 
заняттях, самостійне оволодіння новим навчальним 
матеріалом; формування та розвиток: – загальних і 
професійних компетенцій (знань, умінь, практичного 
досвіду) у рамках освітньокваліфікаціних вимог; – на-
вичок пошуку і використання інформації, необхідної 
для ефективного виконання професійних завдань; 
– пізнавально-дослідницьких здібностей, таких, як 
організованість, відповідальність, ініціативність; – 
самоосвіти, самостійного професійного мислення, 
самооцінки і самоконтролю, самореалізації; – нави-
чок міжособистісного спілкування, ефективного спіл-
кування з пацієнтами, колегами, керівництвом [1].

У теперішній час, коли відновлення наукової ін-
формації відбувається дуже швидко, кожній людині, 
яка бажає продуктивно працювати, треба постійно 
здобувати нові знання. 

Мета дослідження.
Аналіз ролі вищої школи у наданні здобувачам 

освіти навичок самостійної роботи, що допоможе їм 
розвивати свої знання у подальшому.

Основна частина.
Самостійна навчальна робота складається з фор-

мування прийомів навчальної роботи і використання 
цих прийомів для засвоєння професійних знань, на-
вичок і вмінь [2]. 

Самостійна робота здобувачів освіти – це не 
повна їх самостійність у засвоєнні учбового матеріа-
лу, а особлива система умов навчання, яка повинна 
бути організована викладачем. Викладач має потур-
буватися про планування роботи, створити умови 
для її виконання, забезпечити інформаційними та 
методичними матеріалами. 

Як самостійну роботу здобувачів освіти на кафедрі 
біології під керівництвом викладача можна розгля-
дати ведення та заповнення робочого зошита роз-
робленого співробітниками кафедри. Опрацювання 
альбомів практикумів здійснюється здобувачами осві-
ти  поза розкладом занять. Мета роботи з робочими 
зошитами це – поглиблення, узагальнення і закріплен-
ня знань здобувачів освіти з навчальної дисципліни, а 
також формування цілісного сприйняття навчального 
матеріалу, застосування наукових основ при самостій-
ному вирішенні конкретних фахових завдань. Цей вид 
роботи формує професійний інтерес і компетентність, 
пробуджує пізнавальну діяльність, виробляє гнучкість 
мислення, уміння самостійно працювати [3].

Активність здобувачів освіти досягається за допо-
могою самостійного виконання завдань під контролем 
викладача, який за результатами перевірки обсягу 
роботи і обговорення зі здобувачами освіти корегує і 
спрямовує їх подальшу діяльність. 

Разом з тим, керівники надають методичну допо-
могу здобувачам освіти в оволодінні спеціальністю, 
досягненні професіоналізму. Робота з альбомами 
практикумами як вид самостійної роботи є важливим 
фактором підготовки молодого фахівця. Здобувач осві-
ти  набуває навичок і досвіду, які потрібні йому у житті: 
самостійність судження, вміння сконцентруватися, 
постійно збагачувати власний запас знань, вміти ціле-
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спрямовано працювати. Цю роботу виконують здобу-
вачі освіти початкових курсів, які навчаються володіти 
певними теоретичними знаннями і практичними на-
вичками [4].

Виконання й оформлення цього виду роботи по-
требує від здобувачів освіти кропіткої  праці у вивчен-
ні методичної і наукової літератури, згідно з якою він 
може здійснювати самоконтроль за послідовністю 
своїх дій під час навчального процесу. 

Контроль за проведеною роботою здійснює викла-
дач, який перевіряє правильність написання ведення 
робочих зошитів, та екзаменатори, які перевіряють 
теоретичну обізнаність майбутнього лікаря в певній 
практичній ситуації [5].

Опанування даного виду самостійної роботи – 
обов’язковий і важливий навчальний елемент у підго-
товці майбутніх лікарів. Якість опрацювання робочого 
зошита свідчить про компетенцію здобувачів освіти 
про його знання і досвід, уміння практично мислити та 
виконували практичні завдання. 

Ведення альбомів практикумів – це елемент без-
упинного навчання здобувачів освіти і один із видів 
самостійного підвищення рівня опанування практич-
ними навичками та засвоєння теоретичних знань з 
молекулярних основ спадковості та мінливості,  оцін-
ки отриманих даних при вирішенні ситуаційних задач, 
вибору методу профілактики паразитарних хвороб .

Самостійна опрацювання та написання робочих 
зошитів– це підсумок засвоєння здобувачами освіти 
теоретичного матеріалу з методів діагностики, , профі-
лактики спадкових та паразитарних хвороб у населен-
ня. Знання та вміння  правильно визначити обсяг прак-
тичних досліджень та використовувати їхні показники 
для встановлення діагнозу, вміння обирати методи 
діагностики та профілактики визначають можливість 
практичної діяльності майбутніх лікарів різного профі-
лю. Виконання цієї форми самостійної роботи дозво-
ляє не тільки краще засвоїти навчальний матеріал, а 
й збагачує здобувачів освіти досвідом дослідницької 
роботи, спонукає до активного пошуку відповідей на 
клініко-теоретичні питання діагностики, профілакти-
ки. Самостійна робота спонукає здобувачів освіти до 
активного пошуку знань, вони швидше опановують 
практичні навички і вдосконалюють їх [6].

Представлена форма самостійної роботи відпо-
відає наступним основним цілям: розвиває стійкий 
інтерес до предмету, розширює і поглиблює знання 
здобувачів освіти з програмного матеріалу, прище-
плює здобувачам освіти навички науково-дослідної 
роботи, розвиває у здобувачів освіти вміння самостій-
но і творче працювати з науково-популярною літерату-
рою, розширює і поглиблює уяву здобувачів освіти про 
практичне значення профілактики, виховує у здобува-
чів освіти відчуття колективізму і вміння сполучати ін-
дивідуальну роботу з колективною, встановлює більш 
тісний діловий контакт між викладачем і здобувачами 
освіти і на цій основі сприяє більш глибокому вивчен-
ню пізнавальних інтересів і потреб здобувачів освіти.

Учбові заняття, розвиваючи у здобувачів освіти 
інтерес до знань, сприяють розгортанню позаауди-
торної самостійної роботи, і навпаки, позааудиторна 
робота дозволяє здобувачам освіти використовувати 
знання на практиці, розширює і поглиблює ці знання, 
підвищує успішність здобувачів освіти  і їх інтерес до 
навчання.

Ефективним видом самостійної роботи є скла-
дання студентами ситуаційних задач з еталонами 
відповідей до них, що сприяє закріпленню матеріалу 
шляхом його конкретизації та диференціації, формує 
вміння активного пошуку і самостійного вирішення 
проблем.

Студенти отримали завдання зібрати інформацію 
про певні види спадкових та паразитарних хвороб, 
що запобігає механічному запам’ятовуванню інфор-
мації та допоможе використати її в нетипових ситу-
аціях. До опрацювання робочого зошита здобувачі 
освіти повинні подати приклади ситуаційних задая в 
яких наведені приклади спадкових та паразитарних 
хвороб. 

Невід’ємною складовою самостійної роботи на 
кафедрі біології – є робота в студентському науково-
му гуртку, де поєднуються навчально-дослідницька 
та науково-дослідна робота. Вона сприяє поглибле-
ному засвоєнню певних розділів біології та розши-
рює освітній досвід за допомогою залучення їх до 
наукових досліджень в академічному середовищі 
кафедри і вишу. Експериментальна робота активізує 
здобувачів освіти на пошук шляхів застосування тео-
ретичних знань, розвиває творче мислення, пропагує 
серед здобувачів освіти різні форми наукової твор-
чості, готує наукові кадри для подальшої наукової 
діяльності. Результати такої роботи знаходять своє 
відображення у виступах здобувачів освіти  на кон-
ференціях різного рівня, де є можливість проявити 
навички ораторського мистецтва, вміння самостійно 
міркувати, висловлювати свої погляди на проблеми. 
Як правило, це цікаві доповіді у вигляді мультиме-
дійних презентацій. Кожний доповідач відповідає 
на поставлені запитання, бере участь в обговоренні. 
Критеріями оцінки виступів є їх актуальність, само-
стійність, викладення матеріалу, отримані результа-
ти, наочність, вміння відповідати на поставлені запи-
тання та відстоювати свою точку зору [7]. 

Цікавим дидактичним засобом у роботі студент-
ського гуртка є проведення навчального експери-
менту, який забезпечує конкретно-наочний підхід до 
засвоєння здобувачами освіти навчального матеріа-
лу. 

Одним із варіантів навчального експерименту є 
створення та перегляд мультимедійних презентацій 
відповідного змісту. Все це сприяє більш глибокому 
запам’ятовуванню матеріалу, адже відомо, що 80 % 
відсотків інформації людина сприймає через органи 
зору.

Висновки.
Навички і знання, що набувають студенти в про-

цесі самостійної роботи у вищому навчальному за-
кладі закладають основи загальної і професійної 
самоосвіти, придбання нових знань, необхідних для 
всього періоду творчої діяльності майбутнього спеці-
аліста. 
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